

И ДНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 52 (10008)

Суббота, 30 марта 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ПРИМЕР КОММУНИСТА

В коллективе автоколонны № 1180 заслуженным авторитетом пользуется бригадир Владимир Васильевич Миронов. Обсуждая с товарищами задачи на одиннадцатую пятилетку, он принял личное обязательство выполнить ее за четыре года. Слово свое коммунист сдержал: сегодня Миронов трудится в счет 1986 года. Ему удалось значительно повысить производительность своего труда. В. В. Миронов одним из первых в коллективе выступил с инициативой отработать в нынешнем году два дня на сэкономленном горючем. Его инициативе поддержала бригада. Примеру инициативного руководителя последовали многие товарищи-коммунисты, водители автоколонны.

Коммунисты идут в первых рядах строителей нового общества. На них равняются, у них учатся жить, работать, бороться. В каждом коллективе Балакова они составляют боевой авангард, который увлекает и ведет за собой всех. Это коммунисты первыми высоко подняли знамя социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС, успешное выполнение планов одиннадцатой пятилетки. Они показывают образцы ударного, творческого труда, им присущи высокая принципиальность и общественная активность.

Как отмечалось на внеочередном мартовском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, время требует напряженной, творческой работы всех партийных организаций предприятий промышленности и строительства, транспорта и сферы обслуживания, учебных заведений и культурно-просветительных учреждений. На любом участке,езде и повсюду коммунисты обязаны быть примером выдержки, сдержанности, добросовестного труда.

Коммунистам несвойственно удовлетворяться достигнутым. Большие и ответственные задачи завершающего года пятилетки обязывают еще настойчивее добиваться роста экономики, основным звеном которой сегодня является существенное ускорение научно-технического прогресса. Эти задачи предъявляют особенно высокие требования к каждому коммунисту. Об этом хорошо помнят в партийных организациях завода имени Дзержинского, производственного объединения «Химволокно» имени Ленина, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, где внедрение последних достижений науки и техники взято под неослабный партийный контроль, где трудовые коллективы умело мобилизуются на достижение самых передовых рубежей прогресса.

Установки мартовского Пленума ЦК КПСС обязывают нас еще и еще раз посмотреть резервы повышения производительности труда, довести до совершенства механизм распространения передового опыта. Важно помнить, что в центре проводимой работы находится человек, работник, который призван решать буквально все. Этой мыслью проникнуты выступления коммунистов на проходящих партийных собраниях, обсуждающих вопросы усиления работы с кадрами. Бесспорен факт, что большинство партийцев идет в авангарде трудовых коллективов, являет собой пример добросовестного отношения к порученному делу. На собраниях обращается внимание и на недостатки в работе, неправильное поведение отдельных партийцев, что снижает их авторитет в глазах товарищей.

«Можно сказать, что в коммунисте хотят видеть в определенном смысле черты человека будущего. Нам надо поэтому быть взаимно более выскательными», — пишет в редакцию бригадир ремонтно-электромеханического завода А. Козлов. «Никому из нас нельзя забывать о высокой ответственности перед партией и народом», — подчеркивает в письме ветеран войны В. Егоров.

Несомненно, положительный пример обладает притягательной силой, вызывает желание подражать. В то же время член партии не вправе уповать на это. Достигнув намеченного рубежа в производственной деятельности, он охотно, не ожидая подсказки, делится с товарищами по работе «секретами» мастерства. Столкнувшись с безхозяйственностью, расхлябанностью, откровенно пустой тратой рабочего времени, решительно возьмется за наведение порядка.

Необходимо тщательно учитывать высказываемые коммунистами замечания и предложения по улучшению положения дел, отметить меры дальнейшего повышения ответственности коммунистов за дела в своей организации и партии в целом. На собраниях, при обсуждении сообщений о выполнении уставных обязанностей, в индивидуальных беседах важно уделять особое внимание личному участию партийцев в борьбе за выполнение планов и обязательств завершающего года одиннадцатой пятилетки, повышение эффективности производства.

Наша страна находится на важном этапе своего динамичного развития. XXVII съезд КПСС определит новые горизонты коммунистического созидания, вооружит партию и весь народ конкретными планами грандиозной работы в двенадцатой пятилетке. И опять, как всегда, коммунистам предназначено быть правофланговыми в этой великой работе. Еще выше поднимется их авторитет!



СООБЩИЛА «МОЛНИЯ»

«Молния» в гермозоне первого реакторного отделения Балаковской АЭС сообщила: «Досрочно, на два дня раньше графика, коллективы бригад Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» Л. И. Федорова и Н. С. Оселедько завершили работы по установке верхнего блока реактора в слэче маслосистемы главного циркуляционного насоса МВ-1, 3 под прокачку масла. С высокой отдачей на протяжении четырех месяцев трудились сменные бригады во главе с Ю. Архиреевым, В. Долженковым и Н. Кривовым. Самых ударных слов заслуживают мастера: Сергей Федосеев, С. Власов, Н. Файзуллин, Ю. Алешин, Н. и С. Панченко, В. Найданов и другие.

Главное, что объединяет этих замечательных тружеников, — их активная жизненная позиция, стремление работать ударно, высокоэффективно, успешно выполнять и перевыполнять сменные задания.

В ближайшие дни монтажники приступят к циркуляционной установке систем в реакторной установке.

В. ВЛАДИМИРОВ.

«Коммунист» на Балаковской АЭС

В ОЧЕРЕДНОМ номере листовки продолжается публикация материалов, связанных с инициативой бригад Г. Шанкина и Л. Федорова. Эти коллективы сдержали слово — раньше намеченного срока завершили сборку реакторной установки.

Рассказывается еще об одной трудовой победе, одержанной бригадой участка «Гидромонтаж» Б. Крапиви. Она завершила промежуточное натяжение пучков гермооболочки с усилием в 600—800 тонн.

Далее говорится, что на стройке приступил к работе Всесоюзный отряд ЦК ВЛКСМ имени 40-летия Победы. Из трех союзных республик прибыли на волжские берега посланцы комсомола. Молодые строители Киргизии и Туркменистана работают на строительной площадке Балаковской атомной в бригадах управления «Промстрой». Комсомольцы из Армении влились в коллективы управления «Химстрой».

Позывные субботника

Трудятся по-ударному

131 работник второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина уже выкрял лицевой счет своего вклада в социальную «красную субботу». Наибольшую активность проявили анваратчики формирования волокна, которые выработали в счет субботника более 15 тонн продукции. Особенно отличился комсомолец О. О. Хаев, который выработал 1 тонну 150 килограммов волокна при дневной норме

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



ВКЛЮЧИВШИСЬ в соревнование за достойную встречу 40-летия Победы, коллектив автозаправочной станции № 61 успешно справляется с обязательствами и занимает ведущее место среди коллективов автозаправочных станций нефтебазы.
НА СНИМКЕ: передовик соревнования оператор Г. А. Игнашина.
Фото М. Бабенко.



Верным курсом

Заканчивается последняя декада первого квартала завершающего года пятилетки. И поэтому сейчас каждый процент в итогах деятельности тружеников предприятия цеха первого кордного производства объединения «Химволокно» приобретает особую значимость. Они стремятся умножить свой вклад, с честью выполнить задание года и пятилетки в целом. Этому способствует и красочно оформленная наглядная агитация, вывешенная на видном месте в цехе. Из нее можно узнать о том, кто держит первенство среди смен, комплектов, как выполняет обязательства цех.

— Стремясь достойно встретить 40-летие Победы и XXVII съезд КПСС, — рассказывает мастер смены № 1 Н. Ф. Коновалова, — наш коллектив с каждым днем наращивает темпы производства продукции. Сейчас двадцать работников смены трудятся с опережением личных обязательств на один-два месяца. Среди них — коммунист Г. А. Терентьева, О. А. Циндеева, Л. П. Демяло-

ва, Л. И. Грачева и многие другие. Таких результатов в соревновании они добиваются за счет сверхнормативного обслуживания машин, экономии рабочего времени на выполнение операций, высокой культуры производства, хорошего качества выпускаемой продукции.

Широкое в коллективе развито наставничество. Богатый опыт передают молодежи М. А. Личилова, Г. А. Терентьева и другие. Подготовленные ими ученики успешно освоили избранную профессию и добиваются хороших результатов в работе. Это Н. И. Волокитина, Л. А. Чулкинова, А. П. Никитин и другие молодые работники.

18 лет назад после окончания ГИТУ-43 пришла работать в производственный цех Г. А. Терентьева. Здесь она в совершенстве овладела своей профессией, вступила в члены КПСС. Свое звание и опыт охотно передает сегодня новичкам.

После окончания Щекинского ГИТУ из Тульской области приехала на практику в Балаково Н. Н. Столярова. По специальности она аппаратчица, но ей приходится работать и на крутке кордной нити. Она досконально освоила новую специальность и уже обслуживает три-четыре, а иногда и пять машин.

И таких примеров добросовестного отношения к труду, постоянного роста профессионального мастерства можно привести немало. Единдушно поддержав решения внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС, производственные коллективы держат курс на повышение темпов ударной работы.

В. ЛЕБЕДЕВ.

пеховой парторганизации Т. Б. Валикова, которая упаковала в день субботника более тонны шелка.

В крутильном цехе ударный темп в работе в счет ленинского коммунистического субботника задают такие крутильщицы, как Е. М. Шербанова, Н. А. Воронина и Г. Н. Лагутина. Все они значительно перекрыли дневную норму выработки.

Е. КАЛИНИНА, инженер по соревнованию второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

В партийных организациях

НЕБОЛЬШИЕ, НО БОЕВЫЕ

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, партийный комитет производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР уделял внимание к деятельности первичных парторганизаций и партийных групп. Сегодня в партийной организации предприятия действует 65 партийных групп.

Умение заметить, вовремя и активно поддержать поучительный опыт низовых звеньев коллектива коммунистов — один из элементов деятельности партийного комитета. Одна из форм работы в этом направлении — регулярное проведение семинаров секретарей партийных организаций, на которых рассматриваются важные вопросы организаторской и идеологической работы. Так, на очередном семинаре рассмотрен опыт руководства партийными группами в отделе главного энергетика. Выступившая секретарь партбюро Л. Кабанова рассказала о работе партийного бюро, направленного на усиление влияния на все стороны деятельности коллектива через партийные группы.

Рекомендовано изучить опыт работы партбюро отдела главного энергетика, учитывая, что центр организаторской работы все больше перемещается непосредственно в цехи, на участки, в бригады.

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА

Весь комплекс идеологических, политико-воспитательных мероприятий партийных организаций строительных и монтажных организаций направлен на повышение идейной закалки атомостроителей. Более 18 тысяч слушателей занимается в 561 политшколе марксистско-ленинского и экономического образования.

Овладение революционной теорией, изучение документов партии и правительства, а затем применение полученных знаний является действенным средством воспитания у слушателей политшкол сознательного отношения к труду, общественной активности.

С интересом занимаются слушатели в политшколе «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета», которой руководит главный инженер Саратовгэсстрой А. И. Савкин.

Слушатели внесли достойный вклад во внедрение бригадного подряда на сооружении Балаковской АЭС.

ЗАБОТА О КОМСОМОЛЕ

Партийный комитет производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина постоянно держит в центре внимания работу комсомольских организаций. На предприятии проведено совещание секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов производств, служб и отделов. Участники совещания обсудили вопрос о дальнейшем повышении ответственности руководства комсомольскими организациями, об улучшении качества работы с молодежью.

Было отмечено, что перед комсомольскими организациями предприятия поставлена конкретная программа действий, которые должны быть направлены на успешное выполнение производственной программы и социалистических обязательств завершающего года пятилетки, усиление организаторской и политико-воспитательной работы среди молодых химиков.

Наряду с положительными в деятельности комсомольских организаций отмечались и существенные недостатки. Так, за два месяца текущего года в члены ВЛКСМ не принято ни одного молодого рабочего, более двадцати комсомольцев не состоят на учете. Оставляет желать лучшего работа школ комсомольского политпросвещения.

На состоявшемся совещании приняты рекомендации, в соответствии с которыми партийным комитетам производства предложено рассмотреть на своих заседаниях работу комсомольских организаций, а также заслушать отчеты коммунистов, ведущих пропагандистскую работу в школах комсомольской учебы.

ОТКРЫТИЯ И ПОИСКИ УЧЕНОГО НЕСТЕРОВОЙ

— Поверхность морей и океанов может быть очищена от загрязнений, — считает кандидат технических наук, заведующая Аналитической лабораторией Института океанологии имени П. П. Ширшова Академии наук СССР М. П. Нестерова.

Свои слова она подтвердила опытом: на поверхность воды в небольшую специальную чашку наливают нефть. Лаборант подносит пипетку с бесцветной жидкостью. Всего одна капля и мгновенно нефтяная пленка собирается в крохотный комочек. Вода снова чистая...

— Среди многочисленных вопросов экологической проблемы защиты окружающей среды, — говорит М. Нестерова, — одним из наиболее важных является борьба с самым распространенным загрязняющим веществом Мирового океана — нефтью.

В мире ежегодно в моря и океаны сбрасывается ее более шести миллионов тонн.

Охрана океана от загрязнений — основная тема научных изысканий коллектива, который возглавляет автор 24 изобретений, 160 научных работ Мария Петровна Нестерова.

Созданный под ее руководством препарат МЛ, что значит «моющий лабораторный», получил отличную характеристику. Сейчас в его «родословной» — приблизительно восемьдесят модификаций.

Целая серия этого препарата предназначена для зачистки танкеров, барж, железнодорожных цистерн, резервуаров и других емкостей.

На снимке: М. П. Нестерова ведет курс «Защита окружающей среды» в Институте нефтехимической и газовой промышленности имени И. М. Губкина.

Фото И. Зотина (Фотохроника ТАСС)



Беседа юриста

УСИЛИТЬ профилактическую работу

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, правоохранительные органы города совместно с трудовыми коллективами под руководством городской партийной организации провели большую работу по укреплению законности и правопорядка. В результате принятых мер в минувшем году в городе было достигнуто сокращение общего числа зарегистрированных преступлений, в том числе тяжких, сократилось число преступлений несовершеннолетних.

Обстоятельствами, которые отрицательно влияют на состояние преступности и правонарушений в Балакове, продолжают оставаться пьянство, тушеводство, преступный рецидив.

Причиной распространения пьянства является тот факт, что профилактике этого антиобщественного явления недостаточно внимания уделяется в трудовых коллективах. На некоторых предприятиях в истекшем году имел место значительный рост числа правонарушений, совершенных работниками на почве злоупотребления спиртными напитками.

Например, число доставленных в пьяном состоянии в медпункт вытрезвитель в минувшем году по сравнению с 1983 годом значительно возросло на заводе самоходных землеройных машин, судоремзаводе, в тресте «Балаковводстрой».

В этих коллективах, а также в РСМУ-1, управлении «Химстрой», на комбинате промышленных предприятий управления «Саратовгэсстрой» и других среди работающих возросло число преступлений и иных правонарушений.

Сейчас прокуратурой города по данному анализу за 1984 год на отдельных предприятиях и в организациях города проводятся тщательные проверки причин создавшейся неблагоприятной обстановки. По их результатам хозяйственными руководителями и секретарями партийных организаций будут внесены представления, для принятия мер по устранению причин и условий распространения правонарушений. Нужно, чтобы в этих коллективах были приняты надлежащие меры по устранению имеющихся нарушений и усилению правового воспитания.

В борьбе с пьянством и совершающимися на его почве правонарушениями, нарушениями трудовой дис-

циплины больше активности должны проявлять советы профилактики, товарищеские суды, добровольные народные дружины, комиссии по борьбе с пьянством и другие формирования общественной ответственности предприятий и организаций города.

Между тем роль общественных организаций в борьбе с пьянством и другими нарушениями в некоторых трудовых коллективах недооценивается. Например, в УПТК управления «Саратовгэсстрой» в минувшем году правонарушителями на почве пьянства совершили 64 человека, а на заседании товарищеского суда управления в течение года было осуждено поведенно лишь трех работников, допустивших подобные правонарушения.

Недооценка важности проведения профилактической работы, а также значения общественных организаций в борьбе с пьянством, нарушениями трудовой дисциплины обусловила и то, что в УПТК в минувшем году имел место значительный рост правонарушений среди работающих.

Администрации и руководителям общественных организаций в работе по укреплению дисциплины труда следует больше внимания уделять исполнению Закона о трудовых коллективах. Статьи 8, 9 и 17 прямо предусматривают полномочия трудовых коллективов в обеспечении трудовой дисциплины, сохранности социалистической собственности, в организации работы по коммунистическому воспитанию членов коллектива.

Учитывая важность правового воспитания и укрепления законности в трудовых коллективах, необходимо отметить, что успех достигается там, где эта работа проводится не кампанейски, а систематически, повседневно.

Серьезную озабоченность вызывает состояние правонарушений среди несовершеннолетних. В течение 1984 года была ослаблена работа по правовому воспитанию в химико-технологическом техникуме, школах № 11 и 20. В частности, в минувшем году совершили преступления 8 учащихся школы № 11, а в 1983 году там преступлений не было.

Одной из причин совершения школьниками преступлений является недостаточно проводимая с ними индивидуальная профилактическая работа. Не все подростки, совершающие правонарушения, состоят на учете в инспекции и комиссии по делам несовершеннолетних.

Значительное число преступлений в 1984 году было совершено молодежью в возрасте от 18 до 28 лет, из числа работающих в автоуправлении управления «Саратовгэсстрой», на заводе им. Дзержинского, на комбинате промышленных предприятий, в управлении «Гидромонтаж».

На некоторых предприятиях и в организациях города допускаются серьезные нарушения государственной дисциплины, не приняты надлежащих мер по охране социалистической собственности.

Невыполнение плана поставок в минувшем году имело место на судоремзаводе, в объединении «Балаковорезинотехника», на заводе самоходных землеройных машин.

Крупные суммы штрафов выплачивались некоторыми предприятиями за сверхнормативный простой железнодорожных вагонов. Проверки показывают, что если административные меры по обеспечению своевременной разгрузки вагонов, то эти нарушения сводятся до минимума.

Особое внимание следует уделять профилактике фактов неэкономного расходования топливно-энергетических ресурсов. Бесхозяйственное расходование топлива, электрической, тепловой энергии и газа вызывают серьезные трудности в снабжении топливом и электроэнергией предприятий, организаций и населения. В результате перерасхода электроэнергии за последний квартал минувшего года выскочили крупные суммы повышенных тарифов с участка «Волгомотажавтоматика», треста «Балаковводстрой», РСУ химического завода и т. д.

Допускались факты поставки некачественной продукции заводами самоходных землеройных машин им. Дзержинского. Вскрыты были приписки к объемам выполненных работ в автоколонне № 1180, комбинате промышленных предприятий управления «Саратовгэсстрой».

При проверках устанавливались нарушения в хранении неустановленного оборудования.

За указанные выше нарушения государственной дисциплины с предприятий взыскиваются крупные суммы штрафов, которые впоследствии должны погашаться полностью или частично работниками, виновными в допущении этих нарушений.

В вопросах укрепления на предприятиях и в организациях города трудовой и государственной дисциплины, сохранности социалистической собственности важная роль принадлежит руководителям, должностным лицам.

Но, к сожалению, имеют место факты, когда хищения, должностные злоупотребления совершаются и теми, на кого непосредственно возложена обязанность по сохранности народного добра.

Так, хищение денежных средств на сумму свыше тысяч рублей совершил бывший начальник РСУ-2 объединения «Химволокно» А. П. Заслонов и его заместитель В. Г. Рослый. В связи с этим они были привлечены к уголовной ответственности, арестованы и осуждены с направлением на стройку народного хозяйства.

Общими усилиями правоохранительных органов, трудовых коллективов, партийных организаций и общественных формирований нам необходимо устранить недостатки в работе, усилить профилактику правонарушений и обеспечить дальнейшее укрепление законности и правопорядка в городе.

И. ПУГАЧЕВ,
прокурор города,
советник юстиции.

На вашу книжную полку

Для лекторов, пропагандистов

Из года в год увеличивается в нашей стране выпуск книг. Одновременно с ростом выпуска книг совершенствуется торговля ими. Одной из прогрессивных форм пропаганды книг является прием предварительных заказов на печатающиеся книги. Система предварительных заказов удобна, так как благодаря ей покупатель заранее знакомится с печатающейся литературой, получает возможность не пропустить нужные книги.

Ежегодно в книжные магазины поступают тематические планы центральных издательств. Издательство

политической литературы в 1986 году предлагает книги, которые заинтересуют партийных и профсоюзных работников, лекторов, пропагандистов, а также широкий круг читателей. Книги издательства пропагандируют идеи марксизма-ленинизма, решения нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, достижения советского народа в строительстве коммунистического общества. Тематический план открывается разделом произведений Карла Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Большинство этих работ изуча-

ется в системе политического и экономического образования, в учебных заведениях. Среди тематических сборников есть новый — К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин «О коммунистическом обществе». По просьбе книготоргующих организаций выйдет пятый изданьем «Философский словарь». Раздел истории включает книги по истории нашего государства и советского общества.

Об агрессивных действиях мирового империализма против Советской России в 1917—1922 гг. расскажет книга «Интервенция, террор». Как всег-

да, будет выпущено много книг о Великой Отечественной войне. Немало интересных книг издательство готовит к выпуску в сериях «Герои Советской Родины», «Когда им было двадцать». Критике буржуазных теорий, экономики капитализма посвящены популярные серии «За фасадом буржуазных теорий», «Владыки капиталистического мира».

Подробнее ознакомиться с литературой, намеченной к выпуску в 1986 году и оформить предварительный заказ на интересующие книги можно в любом книжном магазине города.

И. БУБЕНЕЦ,
продавец книжного
магазина № 3.

ИНОВАТОР

№ 3 (81)

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ, ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ И ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ЦЕЛЬ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

Коллектив рационализаторов и изобретателей завода им. Дзержинского успешно справился с планом и социалистическими обязательствами прошлого года. 196 новаторов подали 250 предложений, приняты к использованию 326 и внедрены в производство — 185 предложений, от использования которых получен экономический эффект в 314,3 тыс. рублей, что составляет 224,5 процента к плану. За счет использования рационализаторских предложений снижена нормо-часов на 22 тыс. нормо-часов, на 0,5 процента повысилась производительность труда.

Из 165 внедренных предложений 117 направлены на повышение надежности и качества выпускаемой продукции. Среди наиболее эффективных предложений, относящихся к этому разделу, следует отметить «Приспособление для рихтования длинномерного режущего инструмента после обработки в соляных ваннах» начальника техбюро инструментального цеха В. Г. Шапошникова. До внедрения этого предложения большое количество инструмента уходило в брак, подвергнувшись короблению. Экономия от внедрения составила 5,7 тыс. рублей. «Малая механизация смазки вкладышей при доводке», принадлежащая А. А. Зорину, токаря цеха № 4, позволяла значительно улучшить качество вкладышей путем получения их оптимальной геометрии.

Около 50 процентов поданных и внедренных ра-

предложений на счету творческих бригад. Плодотворно работают творческая бригада отдела главного технолога (руководитель В. Г. Кочерженко — начальник лаборатории резания), подавшая и внедрившая в производство за прошлый год три предложения, два из которых направлены на повышение качества и надежности продукции. Ее «Техпроцесс шлифования осевого быстрорежущего инструмента абразивными кругами с помощью наложения ультразвуковых колебаний» позволил увеличить чистоту поверхности инструмента на один класс, увеличив при этом его стойкость на 25 процентов. Рационализаторы этих же авторов «Установка для ультразвуковой полировки деталей дизелей» позволило уменьшить шероховатость деталей на два класса, создавая при этом на поверхности деталей упрочняющий слой, который позволяет увеличить стойкость от «усталостных» нагрузок в 16 раз.

Творческая бригада цеха агрегатов (руководитель И. Ф. Макаров — заточник) внедрила в производство три своих предложения, направленных на повышение качества продукции за счет использования специальных инструментов. Экономия от них составила более четырех тысяч рублей.

Большая работа проводится на заводе по внедрению заимствованных и собственных изобретений в

серийной продукции и при разработке новой. За 1984 год на заводе использовано девять изобретений с общим экономическим эффектом 208,6 тыс. руб. Изобретение Р. М. Красильникова, слесаря инструментального цеха, заслуженного рационализатора РСФСР «Устройство для расточки постелей блока картера дизеля 6 ЧН 21/21 и 6 ДМ-21А под вкладыши коренных подшипников» позволило механическим путем получить впервые в отрасли точность обработки по первому классу, высвободить на данной операции трех рабочих. Годовая экономия от внедрения изобретения составила 60 тыс. рублей.

Достижению высоких показателей по рационализации и изобретательству способствует развернутое на заводе социальное соревнование за лучшую постановку этой работы среди структурных подразделений. Приказом директора в этом году объявлен смотр на лучший цех, отдел, участок, комплексную бригаду по рационализаторской работе и лучшего рационализатора и изобретателя. Кроме того, объявлены конкурсы на лучшее предложение по улучшению качества товаров народного потребления и конкурс на лучшее предложение или изобретение, поданное молодыми новаторами.

А. ПОПОВ, старший инженер БРИЗа завода им. Дзержинского.



НА УЧАСТКЕ сборки металлоконструкций и узлов дизелей цеха № 5 завода им. Дзержинского с хорошей отдачей трудится один из лучших мастеров цеха Владимир Васильевич Скоморохов. Хороший организатор и специалист, воспитатель и новатор, возглавляя один из ведущих участков цеха, внес немалый вклад в досрочное выполнение плановых заданий цеха № 5.

На его счету несколько рационализаторских предложений, направленных на улучшение качества изделий.

НА СНИМКЕ В. В. Скоморохов.

Фото М. Бабенко.

В первичных организациях ВОИР К ДЕЛУ — ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТВОРЧЕСКИ

Ценное предложение подала группа рационализаторов производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. В творческом содружестве старшего технолога производства Г. П. Лисицына, старшего механика В. А. Артемьева, начальника производства Н. Д. Смирнова, механика приядильного цеха А. И. Цупикова родилась новая конструкция фильтра для фильтрации вискозы на приядильной машине. Они предложили для улучшения формования нити установить бужный фильтр на стояке бужной вискозы на машину. Вискоза, поступающая с вискозопровода в фильтр, продавливается теперь через фильтровальный материал в буж. А из него уже поступает в коллектор машины к вискозным насосам.

Благодаря внедрению новой конструкции фильтр улавливает всю грязь от поступающей по вискозопроводу вискозы, что значительно способствует улучшению качества шелковой нити. Экспертная комиссия установила, что внедрение подобной конструкции фильтра на приядильной машине позволяет на восемь процентов уве-

личить выпуск вискозных нитей № 75 первого сорта. Экономический эффект от внедрения предложения составил 36 тысяч рублей. Частичное изменение технологии и схемы приготовления подачи растворительной щелочи на установке приготовления вискозы предложили рационализаторы штапельного производства объединения «Химволокно». Его авторы — технолог химического цеха И. Н. Бутузов, начальник участка А. В. Сертиенко, мастер С. П. Ходяков и начальник химического цеха В. Н. Устинов.

Суть его в приготовлении растворительной щелочи из предварительно профильтрованной на фильтрах БАНФИР укрепительной щелочи и умягченной воды. Это позволило снизить расход фильтровального хлопчатобумажного материала — байки. Каждый квадратный метр ее стоит 3 рубля 13 копеек. Внедрение предложения новаторов помогло только в прошлом году сэкономить 79,4 тысячи рублей.

Н. БЫЧКОВА, старший инженер отдела технической информации объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Свое первое рационализаторское предложение Сергей Михайлович Иванов подал в 1974 году, и касалось оно изменения тепловой схемы машинного отделения Уфимской теплоустановки. Несколько позже он предложил усовершенствовать технологию монтажа оборудования махиала, что значительно сокращало трудозатраты и сроки монтажа оборудования.

Творческое отношение к делу, постоянные поиски новых резервов повышения производительности труда — все это в полной мере характеризует С. М. Иванова.

В 1978 году научно-техническое общество Башкирии наградило его Почетной грамотой за активное участие в техническом творчестве. А в 1983 году как хорошего специалиста Сергея Михайловича назначают в Приволжское управление «Волгоэнерго-монтаж» на строительство Балаковской АЭС, где он трудится по сей день.

На одном из ответственных участков машинного отделения Балаковской АЭС — монтаже турбогенератора новатор предложил изменить технологию монтажа турбины, что позволило сэкономить 16 тысяч рублей.

Летом прошлого года в машинном отделении значительно усилились темпы монтажа трубопроводов, оборудования и самого турбогенератора. Тогда-то Иванову и зам. главного инженера управления М. П. Репринцеву пришла мысль об усилении дополнительного грузоподъемного механизма на край КПС-50 грузоподъемностью 3 тонны, что позволило сократить простои автомобильного транспорта.

Отношение к нуждам производства инженера-новатора служит примером для подражания в коллективе Приволжского управления. Не случайно поэтому в прошлом году управление заняло одно из ведущих мест в тресте «Волгоэнерго-монтаж» по рационализаторской работе.

Свой вклад в экономику страны внесли старший прораб В. П. Маланин, инженер ПТО В. И. Кослов, бригадир слесарей-турбинистов В. К. Житнев и другие.

Благодаря массовому участию в творческом поиске удачно решены многие сложные производственные задачи.

В. УРУШАНОВ, монтажник, член рабочего комитета на АЭС.

Идут отчеты и выборы

С высокой активностью

В специализированном монтажном управлении треста № 7 трудится 50 членов ВОИР. Выступая на отчетно-выборном собрании с докладом, председатель совета ВОИР начальник отдела подготовки производства Г. И. Булатов дал высокую оценку активному участию многих из них в техническом творчестве. Его дополнили бригадиры А. М. Болтов и А. И. Кулагин. При реконструкции производств для получения аммофоса из химическом заводе, сказал А. М. Болтов, при содействии райоргуправления Г. Э. Попова было достигнуто большое сокращение трудозатрат и сэкономлены материалы при монтаже астакады выпарной уста-

новки и газоходов-выхлопных газов.

При монтаже теплообменников и газоходов в сернокислотном цехе № 4 химического завода, отметил А. И. Кулагин, большую роль в получении экономии материалов и рабочего времени сыграли дельные предложения прораба В. П. Шулакова и начальника участка А. П. Полончука. Благодаря этому удалось досрочно ввести в эксплуатацию после капитального ремонта контактно-компрессорное отделение цеха.

А слесарь-монтажник вспомогательного производства Г. А. Мартынов в своем выступлении говорил о рациональной помощи, которую оказала на сборочной вло-

тадке при изготовлении трубных узлов для строительных работ на площадках атомной станции, комбината специальных конструкций, объединения «Балаковорезинотехника» инженер участка подготовки производства Т. Н. Ковалева. Нашло применение и способствовало экономии металла при изготовлении емкостей для объединения «Балаковорезинотехника» предложение по широкому раскрытию, поданное бригадиром подсобного вспомогательного производства И. И. Шабалиным.

На собрании был избран новый состав совета ВОИР, председателем которого вновь стал Г. И. Булатов.

Обязательства выполнены

Об успешном выполнении социалистических обязательств по рационализации говорил в отчетном докладе на собрании членов ВОИР районного узла связи председатель совета П. Б. Ефимов. В прошлом году здесь было поано и внедрено 24 предложения с экономическим эффектом в 11,3 тысячи рублей при плане — 4,5 тысячи рублей. Активными рационализаторами являются электромонтер лаборатории С. Е. Самоделов, электромеханик радиотрансляционного узла С. М. Адамов, электромонтер городской телефонной сети Б. И. Таланов.

Выступившие на собрании В. П. Захаров и В. А. Гречаниников отметили, что члены ВОИР еще мало внимания уделяют улучшению

приемов труда на своих рабочих местах, сокращению применения ручного и тяжелого физического труда. Надо добиться повышения активности всех членов ВОИР в рационализаторской работе, увеличить вклад новаторов в повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции.

Новому совету ВОИР было высказано пожелание активизировать организационную работу среди участковых электромонтеров линейно-технического цеха, линейно-кабельного хозяйства, радиотрансляционного узла, активнее принимать участие в проводимых городским советом ВОИР конкурсах, усилить работу по вовлечению в члены ВОИР молодежи.

Субботняя страница:

Уголок первоапрельского юмора

Спортивная жизнь на ГЭС

Под девизом «Салют, Победа!»

1 апреля — День смеха

**Геннадий Ефимов
КОЕ-ЧТО
О ЗЕМНОМ
ТЯГОТЕНИИ**

Я весною опьянен...
И хотя довольно скользко,
И хотя я обречен
С прозаической авосьной,
Где картошка и морковь,
Молодого луна перья,
Я душой витаю вновь
Где-то там... в высоких сферах.
Мне б взлететь... и я лечу —
Стало тело невесомым,
А в груди забытых чувств
незабытая истома.
Ах, парить бы и парить
людям всем на удивление,
Но не можно отменить
Постулаты тяготенья,
Что открыл ученый муж,
Когда яблоко со звоном
В темя стукнуло ему.
И согласно тем законам
Я лечу... спиной в сугроб,
А за мною — вот оплошка! —
Норовя попасть мне в лоб
Градом сыплется картошка.
Я повержен, удручен,
Заземлилась мысль невольно:
«И чему был рад Ньютон,
Если мне сегодня больно?»

Гр. Минеев

Пузырь

Пузырь
Чем выше поднимался,
Тем больше важничал
М... зазнавался:
— Я потерял к земле
весь
Ин-те-рес.
Я... выше всех!
Но лопнул...
и исчез!
Успех-то дутым
оказался.

Цена дружбы

Сказал раз Ворон
Ворону:
— Давай делить
Все порр-ров-ну!
А как дошло до
делена —
Махнул от друга
в сторону!

«Критик»

Средь певчих птиц
Невидная персона.
Но всех и вся
Порочила
Ворона.
Ей говорила:
«Нарнашь
впустую!»
«Не наррр-наю, —
кричала, —
Кри-ти-ку-ю!».

ПАМЯТКА ДЛЯ «ЗАЙЦЕВ»

♦ Монолог безбилетника

Прошу всенародно огласить очень насыщенную памятку.

Недавно вычитал (не помню только где), что копейка рубль бережет. А сколько сбережет пять таких копеек? Прикинули? Правильно — будет в пять раз больше. А если два раза по пять в день? А если... Да это же почти вторая зарплата! И все очень просто, как все гениальное (то же где-то слышал).

Только вот обидно, что не я первый до этого додумался. Опередили меня и помалкивают. Набивают свою кубышку. А нет бы поделиться опытом с такими же, как сами! Я не такой! По мне пусть все хорошо живут. Глядишь, меньше будет заначек от жен. Опять же на обеде экономить не надо, чтобы выпить кружку пива. Нет, я секретов под полкой не держу. Пусть все знают, как сколотить лишнюю копейку.

Поэтому, не считаясь со временем и здоровьем, посчитал необходимым провести исследование и предлагаю инструкцию для «зайцев».

Итак, всем ясно: чтобы проехать задаром, не нужно брать билет. Однако вы должны записаться пятью копейками, желательными неразменяемыми, предварительно зажатыми в кулак.

Предпочтение отдавайте автобусу без кондуктора. Можно и с кондуктором, но с учетом специфических особенностей обстановки. Последним вариантом следует пользоваться только после длительной тренировки вести разговоры на отвлеченные темы, предварительно изучив юриспруденцию, психологию, философию и овладев ораторским искусством. На самый крайний случай в совершенстве знать несколько иностранных языков. В понедельник пользуйтесь китайским, в другие дни — на выбор.

В полупустой автобус входите без лишней суеты и, не мешкая, вылезайте из поля зрения водителя. Ни в коем случае не встречайтесь с ним взглядом, даже через зеркало. Иначе он будет есть вас глазами, и если у вас пошаливают нервы — прощай заветный пятак.

Лучший отвлекающий маневр — обозревать проплывающий пейзаж. А если окна забрызганы грязью (летом) или обмерзали (зимой), займитесь обследованием своих ногтей или изучайте устройство салона. При занятости рук пятак из потной руки незаметно переложите в карман.

Если вдруг водитель напомнит по микрофону о необходимости приобрести билет и наличии контроля на линии — не теряйтесь. Довольно часто даже самых заядлых безбилетников в этот момент оставляет присутствие духа. Они начинают дергаться, судорожно шарить по карманам. Не поддавайтесь на провокацию. Помните: это один из дозволенных приемов выживания вашего бесценного медяка. Внушайте себе, что сказанное относится не к вам, а к другим.

В набитый автобус протиснуться трудно, но если вам повезло, то дискомфорт компенсируется сохранностью пяти копеек. Ведь давно замечено: приобретение билетов обратно пропорционально количеству уместившихся.

Возьмите за правило выходить через заднюю дверь. Если она закрыта, попытайтесь вывернуть ее вручную, не прибегая к услугам водителя. Здесь требуется необходимая подготовка, вплоть до привлечения тренера. Только систематические занятия утренней гимнастикой, зарядкой, гантелями и тяжелой атлетикой снаридами позволят пользоваться этим сложным действием.

В крайней, непредвиденной ситуации, когда вас поставили перед фактом выхода через переднюю дверь, сходят с рук демонстрация любого подобранного на полу билета или талона.

Для того, чтобы не примелькаться, чаще меняйте свое обличие, как-то: наклейка усов, борода, смена одежды, прически, цвета волос. За неимением последних, приобретите парики в скучном магазине.

К сожалению, момент конфликтной встречи с контролером не поддается разработке. В результате вчера я был оштрафован на три рубля.

Монолог записал
А. АЛЕКСАНДРОВ.

СПОРТ Рекордам расти

В последнее время значительно активизировалась спортивная работа в коллективе гидроэлектростанции. В предыдущие годы в традиционных соревнованиях по волейболу, посвященных Дню энергетика, выигрывала команда турбинного цеха. Сказывалась активная организаторская работа мастера этого цеха В. И. Иванова. Однако в 1984 г. в соревнованиях, проходивших в декабре, победителем вышла команда электроцеха. При этом отмечена отличная игра В. Зубова. Недавно состоялись состязания, посвященные Всесоюзной неделе лыжного спорта, со сдачей норм на значок ГТО. Наилучшие результаты показал В. И. Лощинин (гидроцех), пятикилометровую дистанцию он проехал за 15 мин. 16 сек. На 1 ми. 54 сек. отстал от него Г. В. Миляев (электроцех), занявший второе место. Третьим пришел к финишу также спортсмен электроцеха В. П. Тагунов.

В соревнованиях среди женщин на дистанции 3 км лучшее время показала Нина Ефремова (электроцех). Ее коллега по работе Лидия Кузнецова пришла второй. У Натальи Долговой (гидроцех) третий результат.

В этот же день прошла эстафета на дистанции 5 км (3х5). Состязались команды электроцеха — в составе В. Ганина, Г. Миляева, В. Тагунова, гидроцеха в составе В. Борисова, Г. Чугунова, В. Лощинина. И здесь «чистую» победу одержала команда электроцеха с результатом в 53 мин. 28 сек. Время команды гидроцеха — 57 мин. 34 сек.

Отмечая четкую работу судейской коллегии, профком ГЭС объявил благодарность главному судье соревнований, старшему мастеру электроцеха Н. В. Болдыреву.

С. МЕНКОВ,
внештатный корреспондент.

Евгений Запяткин

ПАРОДИЯ

ПЕРВЫЕ РАДОСТИ

Лети на восток и грейся,
Первая стывлая рельса!

(Е. Дворников)

То ли рожки, то ли ржи, —
от склонений негу спасу.
Но я помнил падежи —
перешел в восьмую классу.
Года три читал «Грозу»
и какую-то «Палагу»,
падал ниц, пускал слезу —
получил и аттестату.
Снарядила меня в путь
и сказала мне народа:
«Где бы ни был, не забудь,
кто ты есть, какого рода».
Я решил за вирши сесть,
как не помнить мне наказа, —
у меня таланта есть
и наметанная глаза.
Я писал про кроны лип,
а когда явилась проза,
сел на рельсу и прилип.
Да, сибирская мороза.



Фотоэтиюд С. Каредина.

В дни весенних каникул

КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ

С 24 по 31 марта проходит Всесоюзная неделя книги для детей и юношества под девизом «Салют, Победа!».

Детские и юношеская библиотеки централизованной библиотечной системы города составили красочно оформленные планы мероприятий на Неделю с учетом того, чтобы каждый день ребята могли стать участниками интересных мероприятий, послушать беседы и обзоры по новинкам лучшей детской и юношеской литературы.

Проведена большая работа. В библиотеках оформлены книжные выставки на темы: «Расскажут книги эти, как живут на свете дети», «Любимые книги Володи Ульянова», «Мир и молодежь», «Быть на земле Человеком», «Пионеры — герои», «Весна-красна».

Прошло много интересных мероприятий: утренник «Здравствуй, книжка неделя», тематический вечер «Дружба открыта сердца», викторина «Друзья наши — книги», конкурс детских рисунков и поделок, утренник «За прочный мир на всей Земле», тематический вечер «На борьбу и на труд нас ведут коммунисты века», утренник «В гостях у бабушки Арины», день новых книг «К вам новая книга пришла» и т.д.

Во всех детских библиотеках проведены также викторины, литературные игры, конкурсы, турниры, дни сказок.

27 марта во Дворце культуры строителей прошел городской тра-

диционный праздник «Книжкины именины», который собрал ребят из всех школ города. Праздник подготовлен активистами общества книголюбив, библиотеками централизованной библиотечной системы, Домом пионеров, детским сектором Дворца культуры строителей. Вниманию ребят были представлены выставки лучшей литературы на различные темы, конкурсных детских рисунков.

Открыли праздник Герой Советского Союза В. К. Ерощкин и наш местный поэт С. С. Менков. Прекрасно были исполнены песни детским хором школы искусств герои различных детских книг, школами и Домом пионеров были подготовлены инспекторки по любимым книгам. Оживленно отвечали дети на вопросы киновикторины «По дорогам сказки».

Очень понравились ребятам веселые задорные танцы в исполнении детского танцевального коллектива Дворца культуры строителей. В заключение праздника показан фильм «Васек Трубачев и его товарищи».

Неделя книги для детей и юношества стала праздником для всех школьников.

В. СИТАЛО,
методист по работе с детьми централизованной библиотечной системы.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

В КИНОТЕАТРАХ

30, 31 марта.
Россия.
ВОЖДЬ БЕЛОЕ ПЕРО — в 9, 12-40, 15, 19, 21. МАРШАЛ ЖУКОВ. СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ — в 10-45, 17.
Космос.
БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ — в 9, 10-45, 17. ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА» — в 12-40, 15, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (две серии) — в 11, 14, 17, 20.

Зал повторного фильма.
АКАДЕМИЯ ПАНА КЛЯКСЫ — в 12. ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (две серии) — в 15, 18-15.

Октябрь.
СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 9-15, 11. ЕГОРКА — в 13, 15. НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балыково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 52, тираж 25030.